

Вырезка из газеты

РАБОЧИЙ КРАН

от 17 АПР 41

У СЕССИИ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА

ПРЕНИЯ по ДОКЛАДУ об ИСПОЛНЕ-  
НИИ БЮДЖЕТА ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ  
за 1940 год и УТВЕРЖДЕНИИ  
БЮДЖЕТА на 1941 год.

## РЕЧЬ депутата тов. МЕЛЬНИКОВОЙ

Товарищи депутаты! Из доклада тов. Зайцева видно, что областной бюджет выполнен как по доходной, так и по расходной части. Но надо учесть, что отдельные звенья финансовой работы отставали и являлись большим тормозом в выполнении народно-хозяйственного плана нашей области.

Большой вопрос, который мы не сумели решить по-настоящему, — это своевременный сбор средств по подписке на заем. Ивановская область этот раздел мобилизации средств не выполнила. Особенно плохо справлялись с этим делом такие районы, как Киржачский, Суздальский, Песчановский и некоторые другие.

Руководителям районов должно быть известно, что чем больше будет выполнен план по сбору средств от реализации займа, тем больше они получат средств в районный бюджет. Однако, некоторые руководители стали на легкий путь. Они предъявили исполкому облсовета претензии на уменьшение доходов и увеличение расходной части бюджета.

Большинство районов мотивировало это совершенно необоснованно. Например, Гороховецкий район предъявил претензии на сумму 2.662 тысячи рублей, тогда как районный бюджет складается из суммы 3.900 тысяч рублей. Руководители Гороховецкого района просили уменьшить доходную часть бюджета на 576 тысяч рублей и увеличить расходы на 2.086 тысяч рублей.

Исполком облсовета отказал в удовлетворении претензий Гороховецкого района, считая их совершенно необоснованными и рекомендовал всерьез заняться работой, так как в 1940 году исполнение бюджета в Гороховце было явно неудовлетворительным. В бюджет не было додано 220 тысяч рублей.

Селивановский район просил уменьшить доходы от леса на 500 тысяч рублей. В этой просьбе пришлось также отказать.

Получить средства из областного бюджета и сократить доходную часть областного бюджета — дело не трудное. Разумеется, значительно труднее изыскать средства у себя в районе. Но ведь и задача руководителей заключается не только в том, чтобы выполнить доходную часть, но еще и в том, чтобы правильно, экономно использовать каждую государственную копейку.

Неумение правильно расходовать государственные средства показывает, например, такой факт. Кинешемский городской совет (председатель исполкома тов. Крайнов) в 1939 году и в 1940 году получил на ремонт театра 115 тысяч рублей. Этого, кажется, было вполне достаточно, чтобы привести здание театра в надлежащий вид. Однако, 20 марта 1941 года исполком горсовета решил: ввиду того, что проведенный ремонт в 1939 и 1940 г.г. только ухудшил внутренний вид здания, театр выкрашен в темный цвет, отделка испорчена, 160 мягких кресел испорчено, — просить исполком облсовета отпустить средства на ремонт театра.

Конечно, при таком подходе к делу нехватит никаких средств, поневоле придется просить дополнительные ассигнований. Этому надо положить конец.

Обсуждая на сессии облсовета вопрос о выполнении бюджета за 1940 год, нельзя умолчать о работе бюджетно-финансовых комиссий при районных и сельских советах. Эти комиссии призваны сыграть большую роль в успешном выполнении плана мобилизации средств и исполнении бюджета.

В нашей области имеется 917 бюджетно-финансовых комиссий, в которых насчитывается 2.929 членов и 4.624 человека привлеченного актива. За второе полугодие 1940 года эти комиссии на своих заседаниях рассмотрели массу вопросов, выступали с докладами на сессиях советов и внесли на рассмотрение исполкомов 774 вопроса, касающиеся финансовой работы. Ясно, что оценивать работу комиссий только по количеству проведенных заседаний было бы неправильно. Важны практические дела, которые проводились постоянными бюджетно-финансовыми комиссиями. Но в том и беда, что некоторые бюджетно-финансовые комиссии работали слабо.

Например, очень плохо работает бюджетно-финансовая комиссия Курловского райсовета. Курловский район в 1940 году с неисполнением бюджета не справился. Целый ряд бюджетных организаций района был недофинансирован. Это в частности касается районного отдела народного образования. Неудивительно, что зарплата учителям задерживалась.

Курловский райфинотдел вместо выяснения подомок пошел на отконтрирательство, умывленно занял подомки до 240 тысяч рублей, что и было потом вскрыто облфинотделом.

Бюджетно-финансовая комиссия райсовета вместо оказания помощи райсовету и контроля за финансовой работой стояла в стороне.

Курловский райсовет — по исключению. Есть и другие райсоветы, где бюджетно-финансовые комиссии работали плохо. Но есть и примеры очень хорошей работы комиссий. В частности, хочется рассказать об опыте бюджетно-финансовой комис-

сии Сокольского райсовета, которой руководит тов. Лаврентьев. Эта комиссия в 1940 году провела большую работу. Она систематически проводила совещания с работниками торговли по вопросам расширения торговой сети, отчисления от налогов и т. д. По инициативе комиссии в 70 колхозах района было проверено выполнение ст. 12 Устава сельхозартели. Комиссия проверяла отдельные предприятия и учреждения, как ими соблюдается финансовая дисциплина, насколько правильно расходуются фонды заработной платы и т. д.

В теплые года финансово-бюджетная комиссия провела ряд совещаний с работниками промышленности. Итогом этой работы явилось то, что промышленность в 1940 году заготовила сырья на 447 тысяч рублей и дала экономии 248 тысяч рублей.

Сокольский райсовет выполнил бюджет по доходной части на 109 процентов и по расходной на 102. Перевыполняется план мобилизации средств и в текущем году. Самым положительным в практике работы сокольских районных организаций является отсутствие пугурмовщины и рынков в деле мобилизации средств. Неплохо работает и многие бюджетно-финансовые комиссии сельских советов Сокольского района.

В борьбе за успешное выполнение финансового плана должны применяться самые разнообразные формы массовой работы. Нашим советам следует серьезно подумать над оптимальными формами массовой работы и активнее вовлекать в финансовую работу депутатов совета.

Мы имеем все возможности для того, чтобы бюджет 1941 года выполнить успешно.